



Массовая районная газета

# нашё время

Среда, 2 декабря 1998 года

№ 96 (7961)

## Кузница сельских кадров

### ЗНАНИЯ - СВЕТ

25 ноября в Кемеровском сельхозинституте состоялась встреча руководителей администраций трёх районов (Яйского, Ижморского и Яшкинского) с руководителями и преподавателями института.

Встреча длилась около четырёх часов. Вначале мы беседовали с ректором, деканами факультетов, преподавателями, заместителем начальника департамента сельского хозяйства по кадрам Ю. Солдатовым.

Каждому из присутствующих было предоставлено слово, каждый высказал свои предложения и пожелания. Нас познакомили с правилами поступления в сельхозинститут. Сельские жители имеют преимущества при поступлении в этот институт. Более того, администрация Яйского района подписала протокол намерений (от 25 ноября 1998 года), согласно которому Кемеровский СХИ принимает социальный заказ от Яйского района на ориентированную подготовку специалистов аграрного профиля.

То есть, мы имеем возможность направить на дневную форму обучения восемь человек. Эта цифра может измениться в ту или иную сторону.

Абитуриенты, успешно сдавшие вступительные экзамены, либо сами оплачивают полечительский взнос (от 3 до 5 тысяч рублей), либо (при наличии финансовых возможностей) это делает администрация. Затем наши абитуриенты вне конкурса зачисляются в институт. В любом случае со студентами, направленными на учебу администрацией, будет заключен договор, который обязывает их после окончания вуза вернуться на работу в Яйский район. А администрация обязана предоставить им работу по специальности. В администрации сейчас разрабатывается форма такого договора.

Для того, чтобы получить свободный диплом, абитуриенты поступают в институт самостоятельно. Их не включают в список социального заказа. Но замечу, что обуче-

ние в институте на коммерческой основе обойдётся студентам в 5-6 тысяч в год, тогда как наши студенты делают только первоначальный полечительский взнос. Предыдущие два года студенты платили этот взнос сами, так как в районном бюджете не предусматривались средства на обучение.

На будущий год мы планируем выделить на эти цели 25,8 тысячи рублей.

В настоящее время в Кемеровском СХИ учатся 42 студента из Яйского района. Только за последние два года вуз подготовил для нас трёх специалистов.

В актовом зале СХИ состоялась встреча наших студентов с ректором, главой Яйского района и заместителем начальника департамента сельского хозяйства по кадрам. Я выступила перед студентами, рассказала о положении в сельском хозяйстве нашего района, где ребята на практике могут применить свои знания.

Встреча проходила активно. Студенты задавали вопросы по существу: где можно устроиться на работу; как оформить крестьянское хозяйство; какие надо платить налоги; как и на каких условиях можно оформить кредиты, взять технику в аренду и т. д. Мы с ребятами договорились о том, что они при желании встретятся со специалистами сельского хозяйства нашего района и получат ответы на все интересующие их вопросы.

Преподаватели сельскохозяйственного института отметили, что выпускники яйских школ получают хорошие знания. Особенно это относится к выпускникам поселковых школ. Они поступают в институт с отличными знаниями математики, физики, химии, биологии и многих других предметов. Среди студентов, которые зарекомендовали себя положительно, был назван гитарист Сергей Бочарников.

(Окончание - на 2-й странице).

## Совещались аграрии

Очередное заседание коллегии администрации района, прошедшее 24 ноября, было посвящено положению наших сельхозпредприятий. Кроме членов президиума коллегии на заседание были приглашены директора, бухгалтеры и экономисты хозяйств.

О состоянии агропромышленного комплекса района отчитался предсе-

датель управления сельского хозяйства Владимир Иваньев. Он подчеркнул, что положение хозяйств вызывает тревогу. Нет оборотных средств, расходы превышают доходы, а в ряде хозяйств даже начисленная зарплата выше реально получаемых доходов.

В этих сложных условиях надо обеспечить выживание, надо рассчитываться по своим долгам за горючее, гербициды, электроэнергию, по налогам и т. д.

Особое внимание глава района Галина Бахонец обратила на погашение задолженности в местный бюджет. Для этого хозяйствам необходимо актив-

нее проводить зачёты, тем более, что для их проведения осталось мало времени. Также необходимо выделить по 2 центнера зерна учительям.

О новой схеме погашения долгов за электроэнергию говорил представитель энергогосударства АО "Кузбассэнерго". С 1 ноября 30 процентов долгов надо гасить "живыми" деньгами, 30 процентов - производственной и остальные - зачёты.

О порядке реструктуризации долгов хозяйств в федеральный бюджет рассказал заместитель начальника налоговой инспекции А. Пицкин. О состоянии рынка труда на селе доложил директор управления занятости населения Анатолий Нестерчук.

Рассмотрены и другие вопросы.

### Авария на подстанции

Вечером 27 ноября центральная часть посёлка на полтора часа осталась без электроэнергии. Как нам пояснили в районной администрации, причина тому - выход из строя трансформаторов на тяговой (железнодорожной) подстанции. Из-за морозов и недостаточного отопления квартир жители вынуждены пользоваться электрообогревателями, что увеличивает нагрузку на оборудование подстанций. В результате аварии остановились котельные. Последствия могли быть намного серьёзнее, если бы энергетики своевременно не устранили аварию.

### Райфинотдел информирует

За предыдущую неделю - с 23 по 27 ноября (включительно) - в районный бюджет поступило 334,5 тысячи рублей. В том числе 294,3 тысячи рублей - на заработную плату, 40,2 тысячи - на текущие расходы.

Заработная плата была направлена работникам просвещения (197 тысяч), культработникам (55,5 тысяч), кинодирекции (9 тысяч), территориям сельских Советов (6,8 тысяч), работникам районной администрации (19 тысяч), управления сельского хозяйства (7 тысяч рублей).

Текущее финансирование: ПОЖКХ - 21,2 тысячи рублей, соцкультурные учреждения - 8,1 тысячи, социальный блок - 5,2 тысячи, сельсоветы - 3,2 тысячи, прочие - 2,5 тысячи.

## Первые морозы - первый экзамен

### НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Первые настоящие морозы показали нашу готовность к зиме. Во многих квартирах и учреждениях стало прохладно, если не сказать холодно. А какая температура в школах, выдержали ли этот мороз отопительные системы? Этот вопрос я задавала директорам и завучам школ. Оказалось, что в школе № 3 с теплом всё нормально. Котельная рядом, обслуживается ПОЖКХ. Администрация школы работает кочегаров контролирует. Особенно тепло в школе на втором этаже, что создаёт для ребят и учителей хорошую рабочую обстановку. На первом этаже в коридоре попрохладнее. В школе более семисот детей, каждый по разу дверь открывает и то сколько холода запустит. А проблема в том, что многие ученики очень далеко живут от школы - на улицах Западная, Строителей, Глотова. Есть ученики и из Ольговки. В морозы не все могут прийти

на занятия. Нет проблем с теплом и в школе № 1. В котельной, что на ул. Юбилейная, работают кочегары ПОЖКХ. В морозные дни с работой они справляются неплохо. И хоть администрация школы боялась за отопительную систему (в школе дежурили завхоз и рабочие), всё обошлось.

Было волнение и у администрации школы № 2. Но и здесь всё нормально. Стабильная температура на 2 и 3 этажах, особенно тепло в пристройке. Несколько прохладнее на 1 этаже.

Ниже 16 градусов в самые жесткие морозы не опускалась температура в Вознесенской школе. В понедельник здесь уже было 18-19 градусов. Эта котельная принадлежит школе. Запасы угля достаточные, кочегары - люди надёжные.

Нормально с отопительной системой и в Ново-Николаевской школе. В морозы температура опускалась до 15 градусов. Директор школы не надеется, что она зимой поднимется выше. Причиной считает подключение к

теплотрассе гаража и то, что рабочие не успели везде утеплить теплотрассу. Одно радует, что контроль со стороны начальника участка ПОЖКХ А. Чилигина хороший. Он постоянно проверяет кочегаров, приходит в школу узнать, как с теплом. В большие морозы в котельной запускали четвёртый котел.

А вот в Марьевской школе с теплом неважно, там всего 5-7 градусов. Стабильная температура на 2 и 3 этажах, особенно тепло в пристройке. Несколько прохладнее на 1 этаже.

Ниже 16 градусов в самые жесткие морозы не опускалась температура в Вознесенской школе. В понедельник здесь уже было 18-19 градусов. Эта котельная принадлежит школе. Запасы угля достаточные, кочегары - люди надёжные.

Ну, что ж, это был только первый экзамен. Вся зима ещё впереди.

Валентина ГИМАЕВА.

### Коротко

В следующем году горюче-смазочные материалы на проведение полевых работ будут распределяться между хозяйствами района, исходя из валового сбора урожая, а не на посевые площади, как это было. Такое решение принято на президиуме коллегии администрации района.

28 НОЯБРЯ в Кемерово прошло совещание с руководителями правоохранительных органов области, в работе которого принял участие министр внутренних дел России Сергей Степашин. На совещании присутствовал и начальник Яйского РОВД Александр Беспалов. Совещание проходило за закрытыми дверями. Министр поставил задачи, которые работникам правоохранительных органов сегодня необходимо решить в первую очередь. После совещания Сергей Степашин дал пресс-конференцию для кемеровских журналистов.

27 НОЯБРЯ около 19 часов от ателье комбината бытового обслуживания в Яе был угнан автомобиль "Волга", принадлежащий райбольнице. Сотрудники милиции применили план "Перехват" и уже через несколько минут обнаружили угнанную "Волгу" на ул. Трактовая, где угонщик не справился с управлением автомобиля и перевернулся.

На днях сотрудники отдела вневедомственной охраны задержали молодого человека, недавно освободившегося из мест лишения свободы, который пытался проникнуть в киоск частного предпринимателя, расположенный на поселковом рынке. Идя на дело, вор прихватил с собой большую хозяйственную сумку и плоскогубцы, которыми он в четвёртом часу ночи и перерезал телефонный кабель, надеясь, видимо, на то, что теперь не сработает охранная сигнализация. Однако сигнализация сработала, и уже через минуту наряд вневедомственной охраны задержал незадачливого телефониста.

В ноябрьские морозные дни в хирургическое отделение был доставлен с обморожением только один человек - женщина. У неё пострадала кисть руки. Опасности для пострадавшей нет.

# Кузница сельских кадров

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

И с большим сожалением было сказано, что до сих пор в нашем районе не организован агрокласс. Преподаватели института готовы оказать нам теоретическую помощь в его организации.

Посетила я и прекрасную библиотеку института с тремя читальными залами. Здесь установлен компьютер, на котором занимаются студенты.

Побывала и в столовой, где обед в среднем обходится студенту в 6 рублей. А если нет денег, то они могут подкрепиться кашей бес-

платно.

Хорошее впечатление на гостей произвела научная база института. Учёные по нашей заявке окажут нам практическую помощь: подберут литературу (мне был выдан информационный бюллетень), проведут анализ работы сельхозпредприятия, разработают программу по применению новых технологий. Для абитуриентов институт проводит дистанционное тестирование по профилюющим специальностям (телефон в Кемерове: 51-48-11).

А также СХИ предлагает выступить педагогам наших школ в информаци-

онном листе, который выпускается в институте.

После посещения Кемеровского сельхозинstituta у меня появилось желание активнее сотрудничать с ним, ведь в условиях нехватки образованных специалистов в аграрной сфере это сотрудничество, безусловно, принесёт пользу нашему сельскохозяйственному району.

Галина БОХОНЕЦ,  
глава  
Яйского района.



**Людмила Константиновна МАРКОВА**  
(на снимке) - одна из лучших доярок акционерного общества "Чиндарское". Всю энергию и знания эта трудолюбивая женщина отдаёт своему делу.

Фото  
Валерия ЯЗОВСКОГО.

# ...доброту не унесут

Наверное, многие из нас посещали физиотерапевтический кабинет. И каждый раз, когда больные приходили на назначенные врачом процедуры, они встречали старшую медсестру Марии Фоминичну Ляпину. По-моему, нет в посёлке человека, который бы её не знал. Да и как иначе, если Мария Фоминична отдала медицине почти сорок лет своей жизни.

... Так случилось, что по семейным обстоятельствам девочка Маша приехала жить к родственникам в Яю. Были они медработниками, и Маша часто видела, как приходили к ним люди с просьбой оказать помощь. Отказа им никогда не было. А Маша училась у родных вниманию к людям и доброте. Когда нужно было выбирать профессию, проблем не было. Она решила стать медиком и поступила после окончания десятилетки в Анжерское медучилище. Училась с желанием, а получив диплом, приехала работать в Яю. Так в трудовой книжке появилась запись, что с 3 мая 1963 года она участковый фельдшер поликлиники. Поначалу работать было трудно, дополнительность хлопотная. Но ей помогали, постепенно и опыт приходил. Так прошло десять лет.

В конце 1972 года стали расширять физиотерапевтический кабинет, потребовались кадры. На специализацию нужно было ехать в областную поликлинику. Желание было не у многих. А Мария Фоминична согласилась освоить новую профессию и поехала учиться. Так, с декабря 1972 года она работала до самой пенсии в физиотерапевтическом кабинете.

Её любили и уважали не только в коллективе, но и больные. По своему характеру Мария Фоминична человек не конфликтный. Сложная, уравновешен-

ная, она с вниманием относилась ко всем больным. Расспрашивала о самочувствии; интересовалась, помогает ли лечение; объясняла нюансы действия включенного аппарата. Старенькой женщине не раз помогала застёгивать пуговицы. Успокаивала ребятинек, которые боялись приборов. Обязательно найдёт для них какую-нибудь отвлекающую игрушку. На свою работу медсестра ходила с удовольствием, знала, её труд приносит людям здоровье.

И хоть в физиотерапевтическом кабинете все работали добросовестно, больные старались попасть на приём именно к ней. Наверное, вот за такое отношение к работе назначили М. Ляпину старшей медсестрой. Работы прибавилось: нужно было выписать медикаменты, следить за аппаратурой, работать с кадрами.

Коллектив подобрался хороший, стабильный. Жалоб от больных не было, и это радовало. Плохое настроение оставляли дома, на работе всё было только для больных.

Но время идёт. Незаметно подошёл и пенсионный возраст. Сразу расставаться с коллективом не захотела, поработала ещё три года. Но время берёт своё. Далеко добираться до работы, дома большое хозяйство, да и муж стал последнее время прибалывать. Да ещё, как заметила Мария Фоминична: "Надо дать дорогу молодым". Свой день рождения 10 ноября

уважаемая Мария Фоминична. Здоровья вам на долгие годы.



два телёнка, куры. Большой огород. Ни минуты не посидит она без дела. Её в семье в шутку называют трудоголиком. Она даже на похое своим мужчинам не уступает. И всё у неё ладно. И дома, как и на бывшей работе, голос никогда не повышает. Наверное, за трудолюбие да уравновешенность характера, за доброту и внимание сердечно любит её зять Игорь. Сам Игорь говорит, что тёща во всём помогает его семье, ничего не требуя взамен. Уважение и любовь у Марии Фоминичны и Игоря взаимные. Недаром дети свою дочку назвали именем бабушки.

Так что отдыхайте, уважаемая Мария Фоминична. Здоровья вам на долгие годы.

Валентина ГИМАЕВА.

## НА МЕДИЦИНСКИЕ ТЕМЫ

# Сам себя береги

В одну из пятниц директор представительства областной больничной кассы "Кузбасс" Людмила ФИЛИППОВА среди работников управления социальной защиты населения провела беседу "Зачем нужен страховой медицинский полис".

Обязательное медицинское страхование (ОМС) введено в Кузбассе с января 1992 года. Причём наша область выступила инициатором этого эксперимента. Сначала медицинским обязательным страхованием занималась Яйская больница. С октября 1993 года больничная касса стала работать как страховщик. Цель обязательного медицинского страхования - помочь медицине дополнительными финансами, так как государственные средства на медицину уже в те годы отпускались недостаточно.

Если сначала в страховую медицину отчисляли 10,3 процента от фонда оплаты труда предприятий, то в последние годы всего 3,6. За неработающее же население в страховую медицину должна отчислять районная администрация по 32,8 рубля ежемесячно за одного человека. Так как многие предприятия у нас бездействуют и заработная плата задерживается, долг в территориальный фонд ОМС вырос значительно. От намеченного плана в территориальный фонд за девять месяцев поступило всего 18,3 процента, из них на неработающее население - 7,7 процента.

Говорила Людмила Дмитриевна и о том, что каждый субъект РФ имеет свою программу обязательного медицинского страхования.

Такая программа принята в апреле текущего года и нашим Законодательным собранием. После подписания её в августе губернатором области А. Тугаевым она стала действующим документом. В этой программе дано чёткое разграничение, какие медицинские услуги оказывают лечебные учреждения района за счёт средств, вы-

## А морозы ещё впереди

4 декабря по народному календарю - Введение. Этот день был знаменит введенскими морозами. Говорили: "Введение пришло - зиму привело", "Введение - ворота зимы". Примечали, что если в Введение ляжет глубокая зима, то готовь закрома; будет богатый урожай хлебов.

Об урожае нам пока мечтать рано, но намерзнуть мы, похоже, еще успеем, ведь зима у нас только началась.

болевание и если есть необходимость по медицинским показаниям, то и с детьми старшего возраста.

Для лечебного учреждения в соответствии с приказом министерства РФ № 17 от 23.01.98 "О совершенствовании лекарственного обеспечения населения Российской Федерации в области утверждён перечень жизненно важных медикаментов, согласно которому приобретаются медикаменты для лечения застрахованных. В территориальной программе государственных гарантий по обеспечению граждан Кемеровской области медицинской помощью обозначены и условия оказания медицинской помощи как в амбулаторных условиях, так и в условиях стационара.

Это возможность очередности плановых больных на приём к врачу в поликлиниках, очередь на плановую госпитализацию, размещение больных в палатах на 4 и более мест и т.д.

С территориальной программой можно ознакомиться по месту работы, в лечебных учреждениях, в Яйском филиале ОБК "Кузбасс".

За годы Советской власти мы привыкли, что человеку медпомощь оказывалась бесплатно. Сейчас, при дефиците финансирования лечебных учреждений, большому практически за всё нужно платить. При этом не срабатывает принцип, заложенный при введении ОМС, что богатый платит за бедного, а здоровый - за больного.

В сегодняшних условиях состояния экономики государства и здравоохранения главное для населения - не заболеть. А для этого нужно следить за своим здоровьем, заниматься гимнастикой, вести здоровый образ жизни. Обязательно два раза в год посещать стоматолога, а женщинам - гинеколога. И тогда у вас со здоровьем меньше будет проблем.

Валентина ГАВРИЛОВА.

# Мамам подарили праздник

Районный и поселковый женские советы на этот раз решили, как никогда, проявить свою активность и достойно в районе отметить День матери России. Для этого они подготовили ряд интересных праздничных мероприятий, одно из которых состоялось 27 ноября в ПОЖКХ. Да, сегодня нам порой не до праздников, живётся невесело, нет денег, однако и в таких условиях можно, да, наверное, и нужно, всё же находить в себе силы, чтобы хоть ненадолго забыть о всех проблемах и просто отдохнуть.

В красном уголке РСУ в тот день собрались женщины одного из самых крупных на сегодняшний день предприятий в нашем районе. Столы заставили продуктами, которые приготовленыими самими. Здесь были и различные торты, соленья, варенья, закуски, наливки. Кроме того, что женщины показали свои поварские и кулинарные способности, работницы ПОЖКХ организовали и выставку изделий, которые они также сами выполнили. Можно было только удивляться, как хорошо и оригинально они могут шить, вязать, вышивать, работать с соломкой и другими при-

На снимках: на празднике День матери в ПОЖКХ.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.



родными материалами. С юмором, но не без серьёзности воспринимали участницы праздника выступления своих гостей - врача Владимира Котова, директора представительства областной больничной кассы "Кузбас" Людмилы Филипповой, председателя районного женского совета Ольги Алистаевой и других. Здесь же во время праздника женщины имели возможность получить ответы на вопросы, решить некоторые проблемы.

Слова признательности и любви прозвучали в адрес женщин и от председателя профсоюзного комитета ПОЖКХ Александра Родченко.

В адрес матерей, о которых подробно рассказывали ведущие праздника, звучали песни в исполнении работников отдела культуры, стихи. Женщины участвовали в конкурсах, пели и танцевали. Им очень понравилась эта встреча, поэтому они были

искренне благодарны её организаторам и лично своему директору Юрию Осипюку, который оказал помочь в проведении праздника. А получился он добрым, тёплым и весёлым, и женщинам не хотелось, чтобы он быстро закончился. Ведь опять наступят будни, а они сейчас для всех, особенно для матерей, трудные, беспокойные и не всегда радостные.

# ОБИДА

## ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

Недавно в редакцию пришло письмо. Писали пожилые женщины села Данковка. Они обижались на то, что их впервые в этом году не пригласили на праздник пожилого человека. "Собирали на праздник кого-то, - пишут они, - а кого, мы даже не знаем. Говорят, тех, кому за 70. Директор А. Пикулев хороший обед дал, талоны на продукты вручил. А мы-то к кому принадлежим? Нам обидно, мы тоже работали".

Вот такое письмо. Редакция газеты поинтересовалась о празднике для пожилых людей в Данковке у заведующей клубом Любови Симоновой. Она сказала, что в первый год, как начали отмечать этот праздник, приглашали всех желающих. На видном месте вывешивали объявление, готовили концертную программу, угождение. Приходили все, кто хотел. В этом году, по решению администрации хозяйства, вечер устроили только тем, кто был старше 70. Список на 45 человек Данковки и Малиновки прислали из отдела кадров. Этим людям и были вручены пригласительные билеты.

Тем, кто не смог

прийти на вечер, продовольственные наборы доставили организаторы праздника.

На празднике гости

посмотрели концертную программу, поучаствовали в конкурсах, попели песни. "Я понимаю, - сказала заведующая клубом Любовь Симонова, - что из-за ограничения возраста на праздник попали не все, что и вызвало обиду. Возможно, на следующий год попадут и они на это мероприятие. А те, кто был на празднике, остались довольны".

Валентина ГИМАЕВА,  
редактор  
отдела писем.

# Зимой - о лете

Как только прозвенел последний звонок, оповещающий конец учебного года, руководители педагогических коллективов образовательных учреждений приступили к не менее важному и ответственному участку в своей деятельности: организации отдыха детей.

Если вернуться к истории организации летнего отдыха прошлых лет, то базой оздоровления детей были загородные пионерские лагеря, а детские площадки занимали досуг детей начального возраста. Главная же задача отдела образования заключалась в обеспечении лагерей и площадок кадрами. Сегодня формы организации летнего отдыха и оздоровления детей изменились и приумножились. Это - лагеря дневного пребывания, спортивно-оздоровительный лагерь "Альбатрос", туристический лагерь "Янтарь", летний лагерь "Шуршик", вечерние площадки, лагеря актива, туристические походы по родному краю. Последние годы отдел образования, образовательные учреждения берут на себя значительную долю забот в организации оздоровительного сезона: размещение и организация питания детей, культурно-оздоровительные мероприятия, обеспечение режимных и санитарно-гигиенических условий.

Педагогические коллективы вынуждены были обратиться к руководителям предприятий, организаций и хозяйств с просьбой оказать посильную материальную поддержку для питания детей, охваченных другими формами летне-

го отдыха. На их просьбу откликнулись руководители А. Бобков (пивзавод), Ю. Осипюк (ПОЖКХ), В. Карабинович (пожарная охрана), Г. Захаренко ("Кузбассэнерго"), райвоенкомат. Ими была оказана финансовая поддержка. Продуктами питания помогли В. Сидоров (УН 1612/37), И. Носов (ДРСУ), В. Чепрасов (ЗЛМ), А. Мезенов (АО "Янтарь"), М. Бегеев (лесоучасток), А. Чернышов (хлебозавод), В. Старков ("Янтарьсервис"). Все сельские хозяйства района оказали无偿 междундную помощь также продуктами. За что педагоги, родители говорят им спасибо.

Летний оздоровительный сезон был организован и для 120 детей, находящихся на государственном обеспечении. Это - детский дом и специальное коррекционное учреждение. На базе районного центра социального обеспечения отдохнуло 70 детей из малообеспеченных многодетных семей. 75 детей с хроническими заболеваниями пролечились в детском отделении РТМО.

Часть средств, которые предназначались на организацию оздоровительной кампании, были израсходованы на одноразовое питание учащихся, проходив-

ших трудовую практику в лагерях труда и отдыха (185 человек).

Более 2000 учащихся занимались благоустройством посёлка, школьных территорий, ремонтом школьных помещений, опытнической работой на пришкольных участках, выращиванием сельхозпродукции на площадях, занятых под зерновые (310 га), под картофель (15 га), под овощные культуры (3 га).

В период летней практики учащиеся совместно с преподавателями заготавливали пиломатериал для мастерских, под реализацию дров на топливо населению, оказывали платные услуги населению: по вспашке и обработке огорода, вывозу сена и т. д. Заработанные средства пошли на оснащение оборудованием кабинетов обслуживающего труда, приобретение тканей для практических занятий, проведение общешкольных мероприятий.

60 учащихся школы №3 работали на придорожной полосе по трассе Я - А-Судженск. Рассчиталось ДРСУ услугами по благоустройству школьной территории, строительными материалами, запасными частями для автотранспорта. Школа с этим предприятием поддерживает взаимовыгодное со-

трудничество более 15 лет. В течение лета 234 подростка были трудоустроены через центр занятости населения и поселковый Совет.

Думается, что подобная практика неоценима, особенно в сегодняшних условиях, когда серьезнейшим образом стоит вопрос о выживании образования.

Последними заканчиваются третью смену лагеря дневного пребывания, почти накануне нового учебного года. В октябре на совещании руководителей образовательных учреждений специалистами отдела образования был дан анализ ситуации по вопросам летнего труда и отдыха, оздоровления учащихся, выявлены проблемы, намечены конкретные мероприятия по их решению.

Педагогические коллективы, отдел народного образования в нелёгкое время прилагают максимум усилий для оздоровления детей в летний период. Ценят вклад коллектипов предприятий и хозяйств района в решение посильных для них вопросов. И нас огорчает позиция недоверия со стороны районной администрации в плане целевого использования поступивших денежных средств и организованная в связи с этим финан-

совая проверка, результаты которой подтвердили правильность их расходования, о чём свидетельствует акт от 4 ноября 1998 года. Заключение контрольно-ревизионного управления гласит: "Средства, поступившие от фонда социального страхования, направлены в школы района в полном объёме. Средства, поступившие от департамента образования, и спонсорская помощь на оздоровление детей в полном объёме направлена в школы. При оприходовании продуктов, приобретенных за наличный и безналичный расчет, нарушен не установлено".

На будущее хотелось бы не только понимания наших проблем, но и искренней заинтересованности, участия, инициативы не только со стороны администрации района, но и всех, кому не безразлично физическое и моральное здоровье подрастающего поколения.

Елена РОДИКОВА,  
Татьяна СИЛИЩЕВА,  
специалисты  
отдела образования.

## Программа НТВ

СРЕДА, 2 декабря

- 12.00 Сегодня.  
12.45 "Сегоднячко".  
13.10 "Скорая помощь".  
14.00 Сегодня.  
14.15 "Опозавший герой". Худ. фильм.  
15.20 Криминал.  
15.40 "Среда".  
16.00 Сегодня.  
16.20 "Старый телевизор".  
18.00 Сегодня.  
18.25 "Вторая возможность". Сериал.  
19.10 "Сегоднячко".  
**20.00 Яя-ТВ.**  
20.20 "Золотые крылья Пенсаколы". Сериал.  
21.05 "Сегоднячко".  
21.35 "Доктор Куин, женщина-врач". Сериал.  
22.30 Впрок.  
22.40 Криминал.  
23.00 Сегодня.  
23.40 Герой дня.  
00.00 "Космические дальнобойщики". Х/ф.  
01.40 Профессия - репортёр.  
02.00 Сегодня.  
02.40 "Скорая помощь".  
03.30 "Сегоднячко".  
**ПЯТНИЦА, 4 декабря**  
12.00 Сегодня.  
12.45 "Сегоднячко".  
13.00 Сегодня.  
13.10 "Скорая помощь".  
14.00 Сегодня.  
14.15 "Ключи от форта"

- 13.10 "Скорая помощь".  
14.00 Сегодня.  
14.15 "Опозавший герой". 2-я часть.  
15.25 Пойми меня.  
16.00 Сегодня.  
16.20 "Старый телевизор".  
18.00 Сегодня.  
18.25 "Вторая возможность".  
19.10 "Сегоднячко".  
**20.00 Яя-ТВ.**  
20.20 "Золотые крылья Пенсаколы". Сериал.  
21.05 "Сегоднячко".  
21.35 "Доктор Куин, женщина-врач". Сериал.  
22.30 Впрок.  
22.40 Криминал.  
23.00 Сегодня.  
23.40 Герой дня.  
00.00 "Космические дальнобойщики". Х/ф.  
01.40 Профессия - репортёр.  
02.00 Сегодня.  
02.40 "Скорая помощь".  
03.30 "Сегоднячко".  
**ЧЕТВЕРГ, 3 декабря**  
12.00 Сегодня.  
12.45 "Сегоднячко".  
13.00 Сегодня.

- Байар".  
16.00 Сегодня.  
16.20 "Старый телевизор".  
18.00 Сегодня.  
18.25 «Вторая возможность».  
19.10 "Сегоднячко".  
**20.00 Яя-ТВ.**  
20.20 "Золотые крылья Пенсаколы". Сериал.  
21.05 "Сегоднячко".  
21.35 "Доктор Куин, женщина-врач".  
22.30 Впрок.  
22.40 Криминал.  
23.00 Сегодня.  
23.40 Герой дня.  
00.00 "Космические дальнобойщики". Х/ф.  
01.40 Профессия - репортёр.  
02.00 Сегодня.  
02.40 "Скорая помощь".  
03.30 "Сегоднячко".  
**ПЯТНИЦА, 4 декабря**  
12.00 Сегодня.  
12.45 "Сегоднячко".  
13.00 Сегодня.  
13.10 "Скорая помощь".  
14.00 Сегодня.  
14.15 "Ключи от форта"

- ическая смерть".  
17.00 Хоккей. "СКА" (С.-Петербург) - "Динамо" (Москва).  
18.25 «Вторая возможность».  
19.10 "Сегоднячко".  
**20.00 Яя-ТВ.**  
20.20 "Золотые крылья Пенсаколы". Сериал.  
21.05 "Сегоднячко".  
21.35 Футбольный клуб.  
22.30 Впрок.  
22.40 Криминал.  
23.00 Сегодня.  
23.45 "Герой дня".  
23.50 "без права на ошибку". Х/ф.  
01.25 Спросите Лившица...  
02.00 Сегодня.  
02.45 "Весь Жванецкий".  
03.20 Сегодня.  
03.40 "Летняя ночь в городе". Худ. фильм.  
**СУББОТА, 5 декабря**  
12.00 "Новые приключения Бэтмена". Мультсериал.  
12.30 "без права на ошибку". Худ. фильм.  
\*14.00 Сегодня.  
14.15 Криминал.  
14.35 "Пойми меня".  
15.05 "Легенда о затерянном городе". Сериал.  
15.35 Среда.  
16.00 Сегодня.  
16.15 Профессия - репортёр.  
16.30 Катастрофы. "Хими-

- ческая смерть".  
17.00 Хоккей. "СКА" (С.-Петербург) - "Динамо" (Москва).  
18.25 А. Яковлев в беседе с А. Карапуловым.  
**20.00 Яя-ТВ.**  
20.15 "Она написала убийство". Сериал.  
21.10 Суд идёт.  
22.00 Дог-шоу.  
22.30 Герой дня без галстука.  
23.00 Сегодня.  
23.40 "Неукротимая Анжелика". Худ. фильм.  
01.15 А. Пугачёва и Ф. Киркоров.  
01.30 Итого.  
02.00 Сегодня.  
02.40 "На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идут дожди". Комедия.  
04.15 Про это.  
04.55 "Девушки из "Лидо".  
1-я серия.  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 декабря**  
12.00 "Новые приключения Бэтмена".

- 12.25 "На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идут дожди". Худ. фильм.  
14.00 Сегодня.  
14.15 "Весь Жванецкий".  
14.45 Устами младенца.  
15.15 "Жизнь замечательных зверей". Сериал.  
**С днём рождения!**

Поздравляем любимого, милого, дорогого сыночка, внука и брата Сергея Викторовича САПРЫКИНА с днём рождения!  
Сегодня день рождения твой,  
Дай Бог тебе хорошего здоровья.  
Пускай в семье твоей живёт покой,  
Согретый счастьем, радостью, любовью.  
Пусть солнце светит в день рождения  
И голубеют небеса,  
И пусть любовью окружают  
Родные, близкие друзья,  
И пусть сопутствуют всегда  
Любовь, улыбка, доброта.

**МАМА, ПАПА, ДЕДУШКА И БРАТИК.**

Поздравляем дорогого сына Валерия Тимофеевича НОВИКОВА с днём рождения!  
Пусть будет вечной сердца красота,  
Её не затуманят дни ненастья,  
От всей души желаем лишь добра,  
Здоровья, радости и счастья.

**Любящие тебя РОДИТЕЛИ.**

**Подходит к концу подписка на первое полугодие 1999 года на районную газету "Наше время". Уважаемые читатели, не забудьте вовремя оформить подписку.**

**Считать недействительным**

Утерянное ветеранское пенсионное удостоверение № 818644 на имя Белоусовой Альбины Никифоровны считать недействительным.

**Скорбят**

Коллектив учреждения УН 1612/37 выражает соболезнование сотруднику предприятия Гулянову Владимиру Николаевичу по поводу трагической гибели его брата

**СЕРГЕЯ.**

Коллектив управления сельского хозяйства выражает соболезнование главному зоотехнику управления Александрову Станиславу Николаевичу по поводу смерти его сестры

**АНТОНИНЫ НИКОЛАЕВНЫ.**

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участников войны

**ЗАБЕЛИНА  
Николая Максимовича  
и РУЗАЕВА  
Василия Алексеевича**

и выражает соболезнование родным и близким.

**Редактор Т. И. Ананьева**

Газета выходит по средам и субботам.  
Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.  
По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

Тираж - 3450 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ-5154. Цена номера по подписке - 1 рубль, в розницу - цена свободная. Газета подписана 1 декабря в 11.50. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.



2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтапкина В.А.).